



安利纽崔莱
特约报道

飞翔荷兰人平稳起步



少林塔沟武术学校
祝南非世界杯圆满成功!
电话 0371-62809888

赛场邂逅 神奇米卢

在塞尔维亚队与加纳队的比赛开始前,记者猛然发现看台上不远处出现一个熟悉的身影——中国国家队前主帅米卢。当现场奏响塞尔维亚国歌时,米卢把手放在胸口,随着乐曲唱着塞尔维亚国歌。这是塞尔维亚第一次以独立国家的身份参加世界杯,米卢也没有错过这个值得纪念的历史时刻。

在本届世界杯上,他的身份很特殊,他既是塞尔维亚队的技术顾问,也是卡塔尔申办世界杯的形象大使,还是国内某网站的特约撰稿人。

中原球迷也许清楚记得,米卢带领中国队出线后的第一站就是郑州,当记者问到这个问题时,米卢露出惊异的表情说:“哇,记得,当然记得,那是世界杯出线后的第一站,我的印象非常深,有机会我会再去河南,再去郑州。”

米卢现在多种身份中的一个就是卡塔尔申办世界杯的形象大使,他认为,尽管竞争很激烈,但是卡塔尔有很大的希望申办成功。记者开玩笑问,何时世界杯能来到中国。他摊开双手,耸了耸肩:“我也没主意啊。”随后记者问他,如果中国申办世界杯,他是否乐意帮忙,这下他笑了:“当然了,赶紧申办吧。中国要想申办世界杯,应该不是什么难事,奥运会就是一个典型的例子。”

谈到这场赛前被媒体炒为“塞尔维亚内战”的塞加之战,米卢显得并不在意,“这不正说明我们有很多优秀的教练吗?塞尔维亚教练水平很高,因此他们在世界上享有极高的声誉。我想用不了多久,塞尔维亚队也会在世界上找到自己的位置。”

本报约翰内斯堡专电 特派记者 刘超峰 文/图



小耳塞对抗“VUVUZELA”

本届世界杯,南非特产 VUVUZELA 让全世界球迷领略到它的威力,赛场上、道路旁、公寓前, VUVUZELA 无处不在,但随着比赛的正式开始,对于它的质疑声也越来越多,从球员、教练到电视转播机构,很多人都在抱怨 VUVUZELA 副作用太大了。上届亚军法国队首场比赛 0:0 和乌拉圭战平,招致了批评声一片,队长埃夫拉就辩解道,是场内巨大的噪音影响了他们的发挥。

为了对付 VUVUZELA 的影响,不少商家已经开始行动,昨天在球场附近,记者就亲眼看到不少小贩在兜售耳塞。这种比较受欢迎的耳塞生意很火爆,大部分以绿色和黄色为主,一对耳塞要价 10 兰特(约合 9.35 元)。今年南非医疗机构的一份调查显示,已经有 11 位观众在南非超级联赛的比赛中感觉自己的听觉灵敏度在下降,研究参与者在体育场感受到的高强度声音远远超过了目前的法律规定。所以南非科学家警告:珍惜听力,看球要戴耳塞。随着比赛的进行,相信这个小耳塞会派上大用场,而这种小生意也会慢慢火爆起来。

约堡警察罚单不开票

约堡的治安几乎已经成为全球性话题,在南非安保护费并不低,但是很少有人去省这个钱,可见警察在约堡老百姓心中已经失去信任。

昨日,布鲁马湖市场里的华人老板冯女士千叮万嘱咐地告诉记者,这里的警察“很坏”,出门一定要小心,不要指望警察。直到这时,约堡警察对于记者来说都还是“耳听为虚”的。十分钟后,记者终于“眼见为实”了一把。当时,记者一行乘坐由雇用的黑人司机驾驶的中巴返回驻地,刚开出停车场就在第一个路口被一位警察拦下,司机下车交涉了半天,最终沮丧地回到车上,告诉我们,因为“超载”,我们被罚 1200 元,如果拒缴则将全车扣留。缴上“罚款”后,我们立即就被放行,没有任何手续、没有罚单,而谁也不知道罚款到底落入了谁的腰包。

好望角速递

本报约翰内斯堡专电
特派记者 刘超峰



新华社约翰内斯堡 6 月 14 日体育专电(记者 李丽 宋盈)荷兰队 14 日以 2:0 战胜丹麦的 E 组首场比赛,为南非世界杯足球赛沉闷的开端带来了非凡的戏剧性。在荷兰人浪费了多次机会后,丹麦用本届大赛的第一个“乌龙球”助“橙衣军团”拿下了应得的胜利。

上半场,大举压上的荷兰队在丹麦队的龟缩防守下没有实现进球。易边再战仅一分钟,丹麦后卫鲍尔森的“自杀式”头球解围砸在队友阿格尔身上飞进自家大门。第 85 分钟,荷兰替补埃利亚在后卫和出击门将之间的空隙中一脚踢进了射门打中右门柱弹出,全场碌碌无为的库伊特飞奔赶上,补了个正着。

荷兰队的表演仍未结束,终场前两分钟,替补阿菲莱眼看要飞入球门的射门球被鲍尔森将功补过飞腿勾出。范马尔维克的队伍遗憾未能锦上添花,但他们目前已经取得了 20 场连胜的惊人纪录,并且延续了自 1938 年以来从未在世界杯首战中输过球的传统。

丹麦教练奥尔森并未责怪鲍尔森。他透露,终场后他告诉懊恼不已的鲍尔森,“你得忘记这个球,向前看。其实今天你踢了场好球”。

这是两队第 29 次交锋,却是首次在世界杯上相遇。在两队交手的历史上,荷兰 11 胜 10 平 7 负略占上风,但他们上一场在 90 分钟内输给丹麦还是远在 1967 年。

上图:除了一个乌龙球,鲍尔森(左)在比赛中表现不错。
新华社发

日本一球击败非洲“病猫”



曾经的“非洲雄狮”,如今似乎沦落成了“病猫”,在与日本队的较量中,喀麦隆队无论是奔跑、配合还是个人能力的展示,全面落入下风,仅仅输掉一个球已经算是运气不错了。头号球星埃托奥(前)是喀麦隆队最卖力、表现也最突出的球员,可惜他的努力总是得不到队友的支持。最终,日本队凭借上半时本田圭佑的进球 1:0 击败喀麦隆队,取得本届杯赛的首场胜利,也将亚洲球队的总成绩提升到了两胜一负。

新华社发

津津乐道

哎哟妈呀 我也有张“乌鸦嘴”

昨夜,加纳与塞尔维亚的比赛进行到 80 分钟时,我突然张口对一起看球的同事说了一句“加纳有可能获得本届世界杯的第一个点球”。84 分钟,在大家一片“哎哟妈呀”的呼喊声中,加纳的 3 号冷静地将点球送入了塞尔维亚的网窝。哎哟妈呀,这时,大家才猛然发现我也有张“乌鸦嘴”。

提起乌鸦嘴,只要知道“足球是圆的”(据说本届世界杯用球——普天同庆是最圆的足球)的主儿,都应该晓得贝利先生的威名。南非世界杯开赛之前,他老人家一直把自己设置为静音状态。可是,就在开幕式前几个小时他终于忍不住寂寞,让他祖国和西班牙的球迷开始“骂爹叫娘”。

说实话,我这张“乌鸦嘴”的功力不仅远不能跟前辈相提并论,还大有反其道而行之的味道,所以我必须知趣地加上引号。既然敢于承担这样的名号,我的“乌鸦嘴”就不是白给的,绝不会只简简单单地喊出一个点球。在之前进行的阿根廷与尼日利亚的比赛中,梅西的三个必进之球也都不幸被我“肯定进不了”的言论说出了门框。在那个神奇夜晚,不知道那个叫“哎哟妈呀”的尼日利亚小子(门将恩耶玛)有没有听到来自东方的“鸡叫”。

南非土著的巫术到底如何我无从知晓,反正我的“乌鸦嘴”并不是回回灵验。最起码,我认为美国佬的那脚射门完全没有威胁,绝对是个“必不

进”的球,但皮球还是鬼使神差地走进了网窝。进球的瞬间,转播镜头迅速找到了坐在场边的贝克汉姆,他正迷茫地看着场上的一切。也许,那一刻他发现自己眼中的格林正在诡异地变成一个叫巴特斯的“黄油手”。

话已至此,我必须给大家交个实底儿,作为洛杉矶湖人队的忠实拥趸,本人确实涉“足”未深,但这并不影响我成为单位足球界的“乌鸦嘴”。当然,会有很多人站出来告诉我,你的“乌鸦嘴”全是蒙的。对呀,对于足球这个东西,又有谁能够百分之百地确定呢?伙计们,足球确实是圆的,预测只是我们的花絮。

面对 4 年一次的视觉盛宴,我们何必去管谁输谁赢?只有尽情地享受才是不变的真理。再过几个小时,橙衣军团就要出征童话王国,我不得不再次张开我的“乌鸦嘴”:荷兰 2:0 丹麦。梁晓小:不能不说,非著名球迷梁晓同学的“乌鸦嘴”威力确实不凡:昨天提前写好了这篇稿子之后一起看球,平淡而令人失望的上半场之后,梁晓同学悻悻然嘟囔着诸如“下半场风云突变”之类的调儿,对范佩西极度失望的他甚至预言“丹麦人要进球了”……

果然风云突变,果然丹麦人进球了,就连最后的比分也果然是 2:0……一班体育记者、“职业”球迷面面相觑,只有叹服。

“刘”言“峰”语

曼德拉广场感受“疯狂”

——走进南非世界杯之八

提到南非,就绕不过曼德拉,而来到约翰内斯堡,自然不能不去曼德拉广场。那里是南非历史上政治运动的中心,也是南非民主发展的鉴证。而当我现在走进这片并不雄阔的广场,却很难感受到广场承载的那种历史厚重感。

约堡足球场,是南非世界杯的主会场。而南非最有名的曼德拉广场,就是球迷们的主会场,更是全世界球迷欢乐的集散地!这里是球迷展示的舞台,这里更是球迷们 PK 的战场,各国球迷在这里尽显其能:奇装异服、喇叭、欢快的呼声、激情的舞蹈,无论肤色、不管国籍,没有男女,这里就是一个欢乐的海洋。

曼德拉广场并没有广场,这里是约堡著名的购物中心,所谓的广场其实只有很小的一点点空地,但这里却是球迷们最爱的地方,是他们投入最多热情的战场。由于地处市中心,而且许多参赛队的驻地都在附近,因此,各国球迷都将这里视为他们为国家队助威、展示球迷风采的最佳地段。你方唱罢我登场,各国球迷轮番登台造势,为各自主队一壮声威。广场上醒目的曼德拉铜像成了各国球迷集中的地点,阿根廷的、德国的、英格兰、西班牙的,各色球衣不时在眼前晃过。



据介绍,最近几天,几乎全部 32 强球队的球迷都已在此留过身影,这里每天都是欢乐的海洋。昨天,记者一行来到了曼德拉广场,正好遇上了一批打扮一新的墨西哥球迷,这里成了他们狂欢的阵地,极有民族特色的大草帽、高分贝的喇叭、鲜艳的旗帜和服饰、激越的鼓点和奔放的舞蹈,美洲人用自己的热情让曼德拉广场成为欢乐海洋。而一边的南非球迷更不示弱,他们用更胜一筹的噪音吸引了来到这里的人们,更热情地和游客们欢庆、合影。

这里是一个很大的购物广场,几乎每家商店里,世界杯的服饰、物品都放在了最显眼的位置。工作人员也没有闲着,没有顾客时,就从身边拿出当地特有的大喇叭,起劲地吹起来,甚至还主动走出柜台,和热情的球迷合影。而往来往的球迷们此时也没有了肤色国界的限制,看到有人在照相,立即就会主动冲过来,相拥在一起,留下一个个精彩的瞬间,看到记者加入,他们非常友好地摆好造型,更加卖力地吹了起来。在这一刻,黑白黄肤色之间不再有所区别,有的只是以世界杯为名的激情。这里,似乎已经成了一个民族大团结的展示舞台。

上图:曼德拉广场上的激情球迷。
本报约翰内斯堡专电 特派记者 刘超峰 文/图

安利纽崔莱
为您精彩呈现

五星巴西 明晨登场

新西兰 VS 斯洛伐克 (6 月 15 日 19:30)

本场看点:鱼腩部队势拼东欧劲旅

新西兰被视为本届世界杯的头号“鱼腩”,不过从热身的表现来看,新西兰踢东欧球队有一定的爆冷可能。新西兰队的进攻主要倚仗头球,这是众所周知的“秘密”。斯洛伐克队在预选赛一路靠着防守反击进军南非,不过面对弱旅新西兰该队大概没法使出最擅长的战术,意甲球星哈姆西克的个人突破或许就将搞定“鱼腩”。

比分预测:新西兰 1:2 斯洛伐克

科特迪瓦 VS 葡萄牙 (6 月 15 日 22:00)

本场看点:非洲“黑马”只欠东风

在热身赛对阵日本队遭到对方后卫重击后手臂骨折的“魔兽”德罗巴,正在与时间赛跑,他力争要在对阵葡萄牙队的比赛中上阵。如果“魔兽”真的登场亮相,那么“非洲大象”科特迪瓦无疑将会信心大振。反观葡萄牙队,在南非世界杯可谓出师不利,效力曼联的边锋纳尼在训练中意外负伤彻底告别本届世界杯。这也使得仅靠 C 罗一人支撑的葡萄牙队更加雪上加霜。如果“非洲大象”战胜葡萄牙,G 组“死亡之组”的形势将更加混乱。

比分预测:科特迪瓦 2:1 葡萄牙

巴西 VS 朝鲜 (6 月 16 日 2:30)

本场看点:“亚洲鲁尼”豪言拿下桑巴军团

曾经在 1966 年创造奇迹的朝鲜队,可以说是本届世界杯最为神秘的球队。韩国球星朴智星就认为,朝鲜能在世界杯令其他球队震惊。朝鲜头号球星郑大世豪言,朝鲜是世界最佳球队,并且认为能够击败巴西。不过无论是从球员能力还是世界杯经验,朝鲜与五次世界杯冠军得主巴西队有着不小的差距。奔着第六颗星来到南非的巴西队,邓加绝不允许在朝鲜身上阴沟翻船。“桑巴军团”定不会复刻希腊面对韩国时的窘境。

比分预测:巴西 2:0 朝鲜

本报记者 陈凯 实习生 牛铮



4:0, 赛前不是特别“热”的德国队第一个表现出了“冠军相”,如穆勒(右)这样的一班年轻人挑起了大梁,他们的未来一片光明。
新华社发